

Ardealul



Apare Joi, dimineața cu ultimele știri politice și știri sportive

Director:
THEODOR RECULESCU

Abonamente:
1 an: 150.- lei, jum. de an: 75.-
Autorități, marfă întreprinderi 1000.- Lei.
Redacția și administrația:
Arad, Strada Popa I. Rusu 3

„Gloria“-i înjurată

In presa sportivă din Capitală. Citiți oricare ziar sportiv în București (la cele nesportive, citiți pagina consacrată sportului) și veți vedea că în săptămâna aceasta, fiecare găsește loc pentru a se ocupa de „Gloria”, echipa arădeană atât de ignorată, de aceeași presă, în zilele ei de glorie.

„Gloria” este o echipă săracă materialicește. Are prieteni. Toți sunt platonici înă. Unii, pentru că nu pot fi alții. Alții, fiindcă... uită, sau nu înțeleg să dea mai mult decât dau. Și de aceea „Gloria” nu-și poate permite să dea contribuția la dezvoltarea buzurilor conducătorilor ziarelor sportive. Cuvintele drepte se vede că scribesc cumpărate. „Gloria” n-are bani pentru așa ceva. Și de-ar avea, nu și-ar cumpăra faima.

Dar și altfel, — în fruntea acestei gazete scrie „Ardealul” și ne permitem să spunem următoarele (valabile numai în materie de sport): echipele de dincoace de granițe sunt rău privite la

București. Există un sovietism futbolistic în presa sportivă din Capitală. Și repetăm: IN PRESA SPORTIVĂ, nu și în opinia publică. Publicul bucureștean e cât se poate de imparțial. (Amintiți-vă de matchul România-Ungaria).

Nu ne-am mirat deci, citind dările de seamă ale presei sportive bucureștene, asupra jocului de Duminecă al „Gloriei”.

Era frumos însă dacă această presă ar fi avut în vedere o seamă de circumstanțe atenuante.

Se știe că „Gloria” trece printr-o epocă grea din viața sa. Adică, ce epocă? Niciodată n-a avut banii cu care să-și poată cumpăra jucători buni pentru a da echipei o formă mai mult sau mai puțin definitivă. Mai ales acum, tatonează. Ii lipsește deci coeziunea. Ceeace contează mult.

În al doilea rând, a jucat toate meciurile din primăvara aceasta, pe terenuri străine, lipsită de un cât de mic indemn. Oamenii se simt oarecum părăsiți. Focul, su-

flul, antrenorul n'a fost întreținut, n'a fost alimentat.

Să nu uităm apoi că a avut numai jocuri grele. (Ripensia nu-i atât de slabă pe cât s'ar crede. La Arad a decis primul goal și AVANTUL, nu calitatea jocului). Venus este în plină formă. Era natural ca după toate acestea, gloriștii să fie lipsiți de convingere.

Și-apoi rezultatul nici nu-i tocmai atât de dezastruos. Iar Venus n'a briaștat nici el printr'un joc frumos.

Deci, dar, presa sportivă bucureșteană a așteptat atât de mult dela „Gloria”? Care teamă din Capitală a recoltat numai victorii jucând pe terenuri străine?...

Presa sportivă bucureșteană să nu se prăpădească însă, căci luptele pentru locul din clasament sunt abia la început.

Adică, pripăscă-se dacă vor: câinii latră, caravana trece. Veți vedea!

P. SELEGEAN

Di N. Titulescu însărcinat cu redactarea pactului uniunii pan-americane

BUCUREȘTI. — Ziarul „Tempo” anunță că d. Titulescu ar fi primit o importantă însărcinare din partea guvernului Statelor-Unite. El ar fi fost angajat ca expert și însărcinat să redacteze proiectul pactului care va uni țările aderente la „u-

niunea pan-americană” conform hotărârii congresului pan-american de la Rio de Janeiro. Tempo arată că pentru redactarea pactului, fostul ministru de externe va primi un onorariu de 8 milioane lei.

Apelul Ligei Navale Române

pentru construirea unei noi nave de școală „Mircea”

„Mircea” a fost unica navă-școală românească depe care marinarii noștri, oțelii de școală și încercări, își luau drumul în largul lumii spre a face faimă țării noastre.

Acum navă-școală „Mircea” a devenit inutilizabilă și alta nu avem.

De aceea LIGA NAVALĂ ROMÂNĂ, înțelegând ce înseamnă pentru Marină o navă-școală, și văzând că Statul, din cauza greutăților financiare prin care trece, poate să mai întârzie construirea unei astfel de nave, — a luat inițiativa colectării fondului necesar pentru un nou „Mircea” — și, în acest scop, face un călduros și străduitor apel la toți fiii țării, tineri și bătrâni, bogați și săraci, rugându-i să dea fiecare o bobol, cât de modest, pentru construirea cât mai grabnică a unui nou „Mircea”.

LIGA NAVALĂ ROMÂNĂ, este sigură că și de astădată românii, din tot cuprinsul țării și de aiurea, se vor simți mândri să știe că un colț de velă, un crâmpel de pară, o bucată de vergă sau catarg, un nit, au fost făcute din obolul dat din buna lor inimă.

Și astfel copiii creșcuți pe puntea noului „Mircea” vor duce și de aci înainte, pe întinsul mărilor și oceanelor, numele de român, spre bucuria noastră și slava României.

Bătrânii „Mircea” a dat Marinei prezentul, noul „Mircea” îi va asigura viitorul.

Români de peste tot locul, înceți-vă datorial!

Vice-Președintele Ligei Navale Române
AMIRAL COANDA I.
Secretar General
COMANDOR A. NEGULESCU

nelor, cu fală și cinste, steagul și numele de român, spre bucuria noastră și slava României.

Bătrânii „Mircea” a dat Marinei prezentul, noul „Mircea” îi va asigura viitorul.

Români de peste tot locul, înceți-vă datorial!

Vice-Președintele Ligei Navale Române
AMIRAL COANDA I.
Secretar General
COMANDOR A. NEGULESCU

Grünbaum Mauritiu din sursa lui Glück vopsitor de camere insultă Statul

În discuția pe care a avut-o într-o cărciumă, Mauritiu Grünbaum, angajatul firmei Glück, vopsitor de camere, a preferat cuvinte jignitoare la adresa Statului român.

El a fost judecat și condamnat la 7 luni închisoare și 300 lei amendă.

Vom vorbi aici odată, poate, și de un alt ofensator al Statului român, bun prieten al lui Glück.

Protecția muncii naționale

Deși legea pentru protecția muncii naționale se aplică încă puțini ani, ea nu și-a dat încă acum rezultatele pentru care a fost alcătuită, și asta, fie din cauza lipsei mijloacelor de control efective din alte motive.

Majoritatea întreprinderilor industriale și comerciale, păstrând minorităților, disprețuindu-le legii nu sunt respectate în ceea ce privește protecția muncii naționale.

Personalitatea elementului național este în răp. personalului de conducere al celui tehnic superior, poate pătrunde, nici un român, numai câteva posturi de conducere, — refuzate de străini, — sunt rezervate elementului etnic.

În această dureroasă conștientizare se leagă și un pericol într'un eventual război, în care nu-și poate face iluzii străinii se vor încadra în cadrul solidarității române. Interesele superioare ale țării cer o pregătire din timp, ceea ce nu se poate realiza decât prin introducerea elementului românesc în domeniile de activitate.

În acest scop se impune un control sever în revizuirea activității.

Se poate constata o jalnică ignoranță în fața străinilor, și în domeniul agricol. În satele curat românești sau cuibărit străinii ca țărani, comercianți, dezvoltându-se proprietarii cei mai înstăriți ai pământului nostru și desfășurând o largă activitate, fără a fi stingheri sau controlați de cei în putere.

Un fenomen poartă în

sine perspectiva de a repune din nou în iobăgie pe plugarii români.

Miscările de românizare a barourilor, cari au reînceput spontan în diferite puncte ale țării, înseamnă că suntem intrați în faza decisivă a unui proces de integrare a Statului român în politica naționalistă. Și această mișcare merită să fie sprijinită.

A pune în aplicare, IN MOD SERIOS, legea pentru protecția muncii naționale, ar însemna o politică de prevedere oportună.

Ideologia din care pornește românizarea tuturor întreprinderilor este legitimă. De aici provine și forța ei dinamică care naște fanatici.

Ideile încep pe culmile ab-

solutului, dar timpul și strădania realizării lor le coboară pe vâile relativului. Poți nega ori combate legitimitatea unui curent de idei, însă dacă ideile sunt ecoul unor necesități, împotrivirea este zadarnică!

Necesitatea reformei, care ar surveni în urma aplicării legii pentru protecția muncii naționale, este incontestabilă, căci reforma este antidotul revoluției sau împiedicarea ei.

În consecință, naționalizarea întreprinderilor industriale, românizarea barourilor și-a celorlalte profesii libere, cum e corpul medical de pildă, constituie politica de prevenire, care dă brânci metodelor de soluționare.

ANOS

Nouii partide politice

BUCUREȘTI. — La ministerul de justiție s'a întrunit comisia centrală electorală, sub președinția dlui Lupu, președinte de secție la curtea de casație. Cu acest prilej au fost examinate cereștile următoarelor partide, pentru funcționare: partidul popular german de sub conducerea dr-ului Alfred Bonfert, partidul unității naționale sub președinția dlui Virgil Serdaru, partidul țărănesc maghiar din România, sub președinția drului Retty,

partidul solidarității sociale, sub președinția dlui Ion Cleja din Carei-Mari, partidul socialist-creștin, țărănesc, partidul frontului național român, președinte Const. I. Părăscu și partidul Cruciața Românișmului, sub președinția dlui Caragea. Deasemeni a făcut cerere de înregistrare, fără a solicita dreptul de candidatură, frontul ostășesc naționalist, sub președinția senatorului, general de divizie Popovici.

Festival pentru monumentul Unirii

Își vor da concursul d-ii Brediceanu, Șelcaru și dna Lya Pop

Conducătoarele și membrele Reuniunii Femeilor Române din Arad, pregătesc un mare festival la teatrul Aradului, cu un program minunat alcătuit, cu părți inedite și complectat prin concursul ce și-l dau mai multe figuri reprezentative ale artei, scrisurii și gândului românesc.

Fondurile ce vor fi realizate vor fi adăugate fondului pentru ridicarea monumentului Unirii la Arad.

va desvolta subiectul: „Aradul avant-post al unității naționale”.

Deasemeni și-au anunțat participarea: Maestrul Brediceanu, dna Lia Pop dela Opera din Cluj și d. Aron Cotruș, care-și va da concursul cu poemul „Alba-Iulia”.

Pentru reușita festivalului, programul va fi completat cu corurile societății „Armonia”, dansurile executate de elevele liceului „Elena Ghiba Birta” și liceului comercial, etc.

Festivalul va fi anunțat pentru Sâmbătă 20 Martie, orele 9 seara și un matineu Duminecă, 21 Martie. Va fi reprezentată „Șezătoarea” lui Brediceanu, condusă de maestrul Lipovan, și va conferența d. Pamfil Șelcaru, directorul ziarului „Curentul”, care a binevoit să răspundă invitației ce i s'a făcut. D-sanul de radio-difuziune.

În afară de acestea, va lua parte și fanfara Chesturii poliției, completată cu aceea a Reg. 93 Inf.

Dat fiind atât buna pregătire a programului cât și frumusețea și varietatea lui, s'au făcut demersurile necesare ca întreg festivalul să fie radio-difuzat de Institutul național de radio-difuziune.

Informațiuni

BUCUREȘTI. — Două nenorociri de cale ferată s'au întâmplat: prima pe linia Târgoviște. Victima Nicolae Gheorghe de 25 ani din comuna Uliș (Dâmbovița) a fost tăiat în două. A doua nenorocire, tot în apropierea capitalei, un soldat grănicer, numit Gheorghe Petre a fost găsit tăiat în două. Se bănuiește că soldatul ar fi căzut din tren între roți.

BUCUREȘTI. — În locul d-lui prof. Manollescu a fost numit decan al facultății de medicină din București dr. Balăcescu.

LONDRA. — Artista de cinematograf Merle Oberon a suferit un grav accident de automobil. Ea a fost serios rănită la ureche și transportată la spital.

BUDAPESTA. — Un grup de 50 membri din partidul crucea cu săgeți a făcut manifestație de stradă. Ei au fost împrăștiați de poliție.

PARIS. — Celebrul artist

Gabriel Signorat a încetat din viață în vârstă de 58 ani.

Ambasadorul spaniol a remis dui Cordel Hull o notă prin care protestează împotriva „invaziei Spaniei de către trupele italiene”.

BUDAPESTA. — Partidul social-democrat a organizat o manifestație împotriva național-socialiștilor. Au participat zece mii de persoane.

Consiliul apărării Madridului comunică: Nici o operațiune importantă nu este de semnalat în ultimele 24 ore pe fronturile Madrid—Iaroma și Guadalajara.

LONDRA. — Au început la Honkong manevrele navale terestre și aeriene ale forțelor britanice concentrate în extremul-orient. Participă 25.000 soldați și 25 vase de război.

TEATRUL COMUNAL, ARAD

Marti, 30 Martie, orele 9 seara

Marii artiști ai Teatrului Național din București

George Vraca și Elvira Godeanu

Prezintă triumful stagiunii bucureștene

OMUL ȘI MASCA

Comedie în 5 acte și un prolog cu muzică după Narlove de Clement Dane. În regia d-lui Soare Z. Soare. Decorurile de Traian Cornescu și cu întreg ansamblul Teatrului Național din București. — Biletele de vânzare la Agenția Teatrală și la Cassa Teatrului

Lugubra descoperire din capitală

Când femeia nu vrea copii...

BUCUREȘTI. — În calea Rahovei 236, în pretinsul sanatoriu al drului Theodor Păun, autoritățile au descins în urma unui denunț, făcând descoperiri uluitoare de lugubre. Judecătorul de instrucție Lăzăroanu, procurorul Moisescu, și medicul legist V. Sava procedând la o percheziție au descoperit în „sanatoriu” cadavrul domnei Ecaterina Gătan de 30 ani, mama a doi copii mici cadavrul femeii Didina An-

dronescu, apoi două femei în stare gravă, în urma operațiilor pentru întreruperea sarcinii. Deasemeni s'au mai descoperit diferite resturi de cadavre de copilași într-o găleată, un foetus întreg, extras dintr-o femeie gravidă a cărui nume n'a fost până acum identificat. Judecătorul de instrucție a lansat imediat mandat de arestare contra doctorului Theodor Păun care a fost depus la Văcărești.

S'au găsit scheletele

unor soți arădani îngropați acum jumătate de secol

În Piața Rădulescu, pe terenul pe care comunitatea evreiască va clădi o baie pentru evreii ortodocși, au descoperit un schelet.

Luni pe la orele 12, lucrătorii în timp ce săpau, au dat la o adâncime de 1 metru 90 cm. de niște oase, cărora nu le-au dat nici o importanță. Continuând săpăturile, peste vre-o oră au dat de două schelete complete. Imediat au încetat lucrul și au avizat chestura poliției, de unde, la fața locului s'a deplasat d. comisar șef Ioan

Dețean însoțit de drul Lust.

Imediat, doctorul a procedat la examinarea scheletelor, constatând că unul aparține unei femei iar celălalt unui bărbat. Examinarea continuând, doctorul a constatat că scheletele au fost îngropate înainte cu 50—60 ani.

Deși timpul a prescris o eventuală crimă, anchetatorii au pus și această ipoteză, că adică, scheletele provin dintr-o crimă. Însă, ipoteza a trebuit părăsită într-o parte, deoarece oasele scheletelor nu prezintă nici o fractură sau leziune. A rămas ipoteza

otrăvirii, dar aceasta nu mai poate stabili din cauză vechimii locului în care scheletele au fost îngropate.

În schimb, anchetatorii au prezentat o altă ipoteză: aceea a vechimii cimitir sârbesc, care putut fi întinde până la locurile săpăturilor de acum. Și asta e ipoteza cea mai verosimilă.

Cu toate acestea cercetările continuă.

Oasele scheletelor au fost transportate la cimitirul „menirea” unde vor fi înmormântate.

—o—

Se apropie căldura!

Efină, igienică, cristalină, este numai

Ghița artificială

fabricată din apă de apeduct, în

Fabrica de ghiță a orașului

Abonamente și comenzi: la Uzinele Municipiului Arad. — Telefon 25



RADIO-KAPSCH 1937!

Au sosit tipurile întradevar ale acestui an! Se pot procura, în mare și mic, pe lângă placa de HIRSCHMANN, Str. Gh. Lazăr 17.

în rate favorabile

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoși”

apă caldă și rece

Băi de aburi, cadă și bașin. Coafor, masaj și pedicur. — Telefon 147.

Autocar în gară la toate trenurile.

Prețuri foarte reduse

BARUL

„CORNUL VĂNĂTORILOR” DANCING — ARAD

Program senzațional

1937 Martie:

FORTUNATA

Mary Lu, Florica Silvestru, Tania Myrali, Rya Gray, Benedak Elisabetha

Minunatul Jazz

„NERMEȘAN”

Turburări cu prilejul aniversării independenței Ungariei

Intrunirea pe care studenții o organizaseră cu prilejul zilei independenței, în prezența lui Bornemisa și numeroși profesori universitari, a fost turburată. Mai mulți din cei prezenți au cerut eliberarea lui Kemery Nagy, unul dintre conducătorii ultimei ma-

ifestații studentești, arestându-l de curând, pentru că a lozit un ziarist. Poliția a disoluț intrunirea și a evacuat sala. Mai târziu s'a produs o neînțeleasă ciocnire. Poliția a intervenit și a arestat un ucenic de profesor.

Vindem cu preț redus

Din cauza lichidării

toate mărfurile din depozit, dejaline, puplin, oxfor

cămăși bărbătești, pyjamae, cămăși de dormit albe și colorate, indispensabile din koepel, precum și mărfurile neprelucrate, cu metrul Fără obligațiune vă puteți convinge despre efinătatea prețurilor

IOSIF REISZ

magazin de lingerie bărbătească ARAD, str. Berthelot

DI V. Antonescu a sosit la Istambul

Ministrul nostru i s'a făcut o primire entuziastă

Ministrul de externe d. V. Antonescu cu suita sa, a sosit la Istambul la ora 14 pe bordul vasului Regele Carol I, întovărășit de ministrul Turciei la București. La debarcare a fost salutat de primul ajutor de primar al Istambulului, comandantul pieței, ministrul României la Ankara și personalul legăției. Muzica militară a executat imnul regal român și turc. Un detașament de infanterie a

dat onorurile. Ministrul plecat apoi la hotelul „Palace”. Mulțimea a salutat cu urale nesfârșite. Seamă că ora 19 ministrul și-a condus călătoria spre Ankara.

Piața cerealelor Arad

Grâu 100 kgr. Lei 420—430
100 kgr. 350. Ovăz 100 kg. Lei 340. Porumb 100 kgr. Lei 200
cară 100 kgr. Lei 350. Pae 100
Lei 70. Cartofi 1 kgr. Lei 3
1 kgr. Lei 7. Lucernă 100 kg
200 Trifoi 100 kgr. Lei 200
(nepresat) 100 kgr. 155—160
1 kgr. Lei 2. Zarzavat de
1 kgr. Lei 5. Linte 1 kg
Carne (vite mari) 1 kgr. Lei
Carne (porci) 1 kgr. Lei
Ovă 100 buc. Lei 100—110. 1
lit. Lei 5. Făină albă cal. I.
Lei 9. Făină cal. II. 1 kgr

S'a deschis noul magazin

I. MOTIU

Arad, P. A. Iancu colț cu str. Meșianu. Stofe pentru dame și domni. Mătăsuri, pânzaturi, plapome. Vânzare senzațional de iefină. Membru la Consum și înlesnirea

Dintre toți cei mai bine spală — curăță

HOSZPODAR

Str. Stroescu No. 13.

ARAD,

Str. Eminescu No. 3.

Vreți să fiți elegant? Cumpărați stofă modernă!

În calitate și prețuri conduce

SCHUTZ

magazin de stofe

Arad, Strada Eminescu

vis-a-vis de cafeneaua „PALACE”



Mulțumirile abonaților la noul telefon

...cari au vizitat instalațiile pentru demonstrații cu telefonul automat, în str. Dr. Ioan Robu, își dau seama încă înainte de data 15 Aprilie de incomparabilele avantaje pe care la aceea dată fie abonatul al noului telefon le va avea. În afară de garanția secretului convorbirii, abonații telefonului automat se vor mai bucura de o economie de timp și de o mai puțin sdruncinată din cauza neplăcerilor care se legau de vechiul sistem și care reușeau deseori să-i strice omului o zi înagă, dar care vor dispărea dela 15 Aprilie.

asupra beneficiilor multiple pe care telefonul automat le aduce abonaților săi, deoarece numărul mare al celor ce conștient să-și asigure plăcerea lui este o dovadă de largă apreciere de care se bucură.

Aradul trebuie să fie mândru că a fost cel dintâi oraș românesc de dincoace de Carpați în care s'a pus la dispoziția cetățenilor săi această binefacere a civilizației care este telefonul cu legătură automată.

Chiar și Clujul, deși are lucrările avansate cu trei luni, va beneficia de serviciile telefonului automat abia după Arad.

Numărul abonaților arădani crește neîntrerupt, iar la Cluj prenotările se

au dublat numărului de abonați ai vechiului sistem.

Iar Societatea Anonimă Română de Telefoane este atât de complăzantă încât își servește clienții în mod desăvârșit. Ni s'a spus că după ce telefonul automat va fi pus în funcțiune, se va trimite fiecărui abonat o listă cu instrucțiunile necesare manipulării noilor aparate, ba vor fi vizitați și de specialiști pentru ca totul să fie perfect pus la punct.

După toate acestea, numa cine este în imposibilitate materială va refuza să fie abonat al telefonului automat.

Banda lui Cercel a fost capturată

Șeful a fost răpus de gloanțele jandarmilor

BUCUREȘTI. — Banda lui Cercel, compusă din zece tineri refugiați de urmăritori jandarmilor în jud. Dâmbovița, a fost înconjurată și răpusă către o poteră, condusă de plutonierul Ticu și somați să se predea, în dreptul comunei Găești. Bandaștii au răspuns la somații cu focuri de armă. S'a încins o luptă,

în cele din urmă Cercel a căzut răpus de gloanțe, iar ceilalți membri ai bandei s'au predat. Tâlharii au fost aduși la legiunea de jandarmi din Ilfov. Ei au la activ peste 100 tâlhării comise. Au fost arestați și numeroși săteni ce adăposteau pe tâlhari.

Se intensifică acțiunea de înzestrare a armatei

Importantele întrevederi ale d-ului Flala, directorul general al uzinelor Skoda

BUCUREȘTI. — Zilele acestea d. Flala, director general al uzinelor Skoda, care se află în țară, va lua contact cu reprezentanții industriei române de armament care vor stabili un program de lucru ca pentru o colaborare a fabricilor industriale cu cele străine, să se înceapă o și mai accentuată acțiune de înzestrare a armatei. Noul subsecretar de stat

al armamentului, general Glatz, a primit în audiență pe d. Flala. S'a examinat studiul executării ultimelor contracte. În legătură cu aceasta, se întrunește Sâmbătă la ministerul apărării naționale o conferință interministerială, sub președinția dlui Tătărescu. Participă dnii general Angheliescu, Radu Irimescu, Mircea Cancicov, V. Pop și general Glatz.

Intellectualii din Arad și telefonul automat

Intellectualii din Arad, convinși că telefonul automat este factorul cel mai important al vieții moderne, până acum și au făcut abonament următorii:

Prof. Ardelean Ilie	Dr. Rozvan E.
„ Ascaniu Crișan	„ Török Desideriu
Dr. Angele Iosif	„ Szekeli Ladislau
„ Antal George	„ Szalai Viliam
„ Eromias Nicolae	„ Wiesel Adalbert
„ Haber Iosif	„ Weiss Carol
„ Kerekes Rozalia	„ Weiss Paul
„ Kun Carol	Arh Steiner Eugen
„ Kurzer Carol	„ Szömörkény Rudolf
„ Mărcuș Mihai	Ing. Trimbiționi Traian
„ Moga Aurel	„ Doman Alexandru
„ Noveanu Vasile	și alții

Alte cereri de abonament sunt zilnic depuse la oficiul de demonstrații din str. Dr. Ioan Robu No. 2. (Pal. Neuman)

Jandarmi bătuți de săteni

ORADEA. — Șeful de post din comuna Drăgoteni județului nostru, a primit informații precise că în suszisa comună se fabrică spirt negru. Duminecă la o oră neașteptate jandarmii au făcut o descindere la locul indicat de informator. Ajunși în curtea unde se fabrica țuică și spirtul negru, au fost luați la bătaie de către delincvenții Micloș Dumitru, Lungu Teodor, Mihai Lungu, Dumitru Lungu și Miron Driha.

Cu mare greutate jandarmii au putut să se salveze din fața furioșilor agresori.

După ce-au primit ajutor dela postul de jandarmi Beius, beligeranții au fost arestați și înșinați cabinetului II instrucție, pentru ultragiu și lovire în exercitiul funcțiunei.

Cazul se cercetează.

Hitler rămâne totuși „o primejdie pentru pacea lumii”

La marele meeting dela Madison Square a luat cuvântul din nou d. Laugardia, primarul orașului New-York care a repetat cu acest prilej invinuirile sale împotriva lui Hitler și care a provocat acum câteva zile, un protest din partea guvernului Reichului. Primarul New-Yorkului l-a înfățișat din nou pe Hitler ca „o primejdie pentru pace”.

Pacea...dacă...

PARIS. — Luând parte la banchetul dat de camera de comerț britanică din Paris, d. Leon Blum a ținut o cuvântare, subliniind importanța înțelegerii dintre Anglia și Franța pentru Europa întreagă și pentru pace. A precizat că Franța este în unanimitate pacifică și dacă voia de pace s'ar manifesta cu aceeași evidentă la toate statele, Europa întreagă ar avea sentimentul securității

Partidul național-tărănesc a înglobat „Camilele cetățenești” și „Frontul plugarilor din Ardeal

Fuziunea partidului radical-tărănist, condus de d. Grigore Iunian, cu gruparea „Comunitatea Cetățenilor”, de sub șefia d-lui Dem. Dobrescu, este fapt îndeplinit.

La 28 l. c. se va ține o mare întrunire publică în sala Eforia din Capitală, când se va anunța fuziunea în mod oficial.

Cu acest prilej vor lua cuvântul d-nii Gr. Iunian, Dem. Dobrescu și alți fruntași ai partidului.

După fuziunea partidului radical-tărănesc cu comitetele cetățenești, d. dr. Gr. Iunian a avut o lungă consfătuire cu d. Dem. Dobrescu, discutând situația cadrelor și a șefilor de sectoare.

Intre altele, s'o hotărât să se trateze cu d. Petre Groza, președintele Frontului plugarilor din Ardeal, pentru ca și această grupare să treacă la radical-tărăniști.

Tratatul este în curs.

Adevăratul prieten al omului Dv.

este revista „Pentru Dv. Doamnă” care apare lunar și prin valorosele sale suplimente multumeste întreaga familie.

Gospodina găsește cele mai moderne lucrări de mână, mode, modele de tricotaje, sfaturi cosmetice, colțul medical, rețete încercate, precum și interesante articole pe care fiecare gospodină poate să le utilizeze cu mult folos. Abonații primesc sfaturi despre orice dorire în fiecare rubrică specială.

Suplimentul „Toată lumea citește” care este o lectură extrem de interesantă, citită atât de femei cât și de bărbați, cuprinde romane, nuvele, schițe, probleme distractive, curiozități, humor, etc.

Copiii au suplimentul lor separat „Pentru Tine Puiule” cu admirabile povestiri, sfaturi instructive, poezii, rebusuri, jocuri cu premii, etc.

Al 3-lea supliment este „Foaia de tipare” cu explicațiile și modelele din corpul revistei detaliat.

Al 4-lea supliment „Suplimentul muzical” tipărit separat în forma casetelor de note muzicale și aduce în fiecare lună slagărul celor mai cunoscuți compozitori.

Revista cu suplimente are lunar cca 80 de pagini și costă lei 40.— exemplarul.

Un abonament pe timp de un an costă Lei 450. — la care oferim în mod absolut gratuit, cadou, un minunat covor Sudan, început și cu tot materialul necesar terminării, sau o față de masă din organdi, după dorință.

Cereți încă astăzi gratuit, un număr de probă cu prospecte dela administrația revistei „Pentru Dv. Doamnă” București, Cal. Victoriei No. 17.

Primăvara
Cumpărați cele mai bune și mai eficiente haine pt. domni - la firma
Iosif Muzsay
ARAD, Strada Bertelot No. 2
vis-a-vis cu teatrul orașenesc.

Cartel electoral

BUCUREȘTI. — În legătură cu încheierea cartelului electoral dintre partidul național-tărănesc, partidul conservator și partidul social-democrat, în vederea alegerilor comunale din capitală, d. dr. Lupu a făcut o declarație ziarului „Adevărul” arătând că acest cartel are o adâncă semnificație politică.

„În marile chestiuni interne și externe — a spus d. dr. Lupu — d. Gr. Filipescu s'a dovedit a fi un înțelegător profund al intereselor acestei națiuni. El este la nivelul cerințelor vremii ca și conservatismul englez. Lumea se tot străduiește unde să plaseze partidul național-tărănesc, când la dreapta, când

la stânga. Partidul național-tărănesc este reprezentantul maselor țărănești și parte din cele muncitorești reprezentant al micel burghezii urbane. Partidul național-tărănesc nu poate fi decât o forță democratică. Alianța cu partidul social-democrat are și acest sens. În momentul când în Franța Blum intruște unanimitatea parlamentului și realizează reforme așteptate de jumătate veac de muncitorimea franceză, am socotit că este util să facem această înțelegere și cu partidul social-democrat român. S'au făcut aceste alianțe, tocmai pentru a indica linia intereselor generale”.

—o—

Ghețele de primăvară

din cauza transformării galantarelor se pot vedea în magazin

Frații APPONYI
ARAD, BUL. REG. FERDINAND No. 1.

